

# 動物統計數字獨立有限核證報告

## 致海洋公園公司董事會

海洋公園公司（「海洋公園」）董事會已委聘畢馬威會計師行（「我們」），就列載於截至二零二一年六月三十日止年度的海洋公園業績報告（「業績報告」）內第 63 頁「動物統計數字」部分所包含的由二零二零年七月一日至二零二一年六月三十日年度的動物統計數據，進行有限核證。

## 報告準則

動物統計數據是按照海洋公園網頁所載的 2020-2021 報告原則（「報告原則」）呈列。

## 海洋公園公司責任

海洋公園管理層負責根據報告原則編制動物統計數據，保證其不存在重大錯誤陳述。該責任包括設計、實施及維持與編制及呈列動物統計數據的相關內部控制，使動物統計數據不存在由於欺詐或錯誤而導致的重大錯誤陳述。該項責任還包括選擇和運用政策、於不同情況下作出合理判斷與預測及充分保存與動物統計數據相關的記錄。

## 我們的責任

我們的責任是審查海洋公園所編制的動物統計數據及根據我們的工作成果及已獲得的憑證，就動物統計數據作出獨立有限核證結論。按照業務條款的約定，此報告僅向貴董事會提交，除此之外不作其他用途。我們不會就此報告的內容，對任何其他人士負責或承擔任何責任。

我們的核證工作乃根據香港會計師公會所頒布的《香港核證委聘準則》第 3000 號（經修訂）「對過往財務資料進行審核或審閱以外的核證委聘」進行。該準則要求我們規劃及進行核證工作，以取得有關是否存在任何會導致我們認為（i）動物統計數據，就所有關鍵範疇違反報告原則，及（ii）業績報告內涉及動物統計數據之相關章節與我們審驗結果不一致的情況的合理保證，作為我們獨立有限核證結論的基礎。

## 我們的獨立性和質量控制

我們已遵守香港會計師公會所頒布的「專業會計師道德守則」的獨立性及其他道德規範，而該等規範以誠信、客觀、專業能力及應有謹慎、保密及專業行為作為基本原則。

我們事務所應用香港會計師公會所頒布的香港質量控制標準第 1 號「對進行財務報表審核及審閱，及其他核證和相關服務委聘的事務所之質量控制」，並相應地設有全面的質量控制體系，包括有關遵從道德規範、專業標準及適用的法律法規要求的成文政策及程序。

## 程序

我們的核證程序是基於我們對編制動物統計數據的過程及其他業務情況的理解、及我們對可能存在重大錯誤陳述的範圍的考慮而設計。我們已評估動物統計數據的適當性，海洋公園在編制相關數據時所採用的報告原則的恰當性，在編制相關數據的過程中所使用的方法、政策和程序的適當性與海洋公園作出的預測的合理性。我們的工作還包括以下程序：

- 了解海洋公園在編制動物統計數字章節內的動物統計數據而採用的報告原則；
- 通過與海洋公園的動物資料主任和相關館長的訪談，了解如何準備及確定動物統計數據的流程；
- 從海洋公園獲得與動物統計數據所準備的相關文件，包括但不限於日常營運記錄，動物月結庫存記錄及往來文件；
- 對業績報告涉及動物統計數據之相關章節與我們審驗結果是否一致進行核實；及
- 對 2020/2021 年度以內的數據收集過程選定關鍵控制進行測試：
  - a. 哺乳類，鳥類及爬行類數據收集過程
  - b. 兩棲類及魚類數據收集過程

於有限核證業務中執行的核證程序，相對於合理核證業務中所執行的核證程序，在性質及時間性上均有所差異，程序上亦相對較少。因此，與合理核證業務能提供的保證水平相比，有限核證業務所能提供的保證水平基本上是較低的。

我們所執行的程序並非為就海洋公園對於編制及呈列動物統計數據之程序或內部控制的有效性提出結論而設計的。

## **結論**

根據我們已完成的程序及獲得的憑證，我們並無注意到任何會導致我們認為（i）在業績報告第63頁所披露的動物統計數據，就所有關鍵範疇違反報告原則；及（ii）業績報告內涉及動物統計數據之相關章節與我們審驗結果並不一致的情況。

**畢馬威會計師事務所**

執業會計師

香港中環

遮打道十號

太子大廈八樓

二零二一年十月十九日